
Megoldás. Jelöljük a henger tömegét m-mel, a sugarát pedig R-rel. Az ábra jelöléseit használva a mozgásegyen-

letek:

mg sinα− S = ma,(1)

SR = Θβ, ahol Θ =
mR2

2
,(2)

mg cosα−N = 0.(3)

Ha a henger 
súszásmentesen gördül, akkor

(4a) β =
a

R
.

A fenti egyenletrendszer megoldása:

a =
2

3
g sinα, S =

1

3
mg sinα, N = mg cosα.

A 
súszásmentes mozgás feltétele: S ≤ µN , azaz tgα ≤ 3µ = 0,6, α ≤ 31◦.
Ha viszont a henger 
súszik, vagyis a > Rβ, akkor a súrlódási er® a 
súszási súrlódásnak megfelel®

(4b) S = µN,

és az (1)�(3), (4b) egyenletrenszer megoldása

a = g(sinα− µ cosα), S = µmg cosα, β =
2g

R
µ cosα.

A megoldás érvényességének feltétele:

Rβ ≤ a, azaz tgα ≥ 3µ = 0,6, α ≥ 31◦.
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